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Utlåtande Rotel I (Dnr KS 2022/1230) 

Ändring av presidierna i stadsdelsnämnderna och 
revidering av Stockholms stads regler om arvoden 
m.m. för kommunala förtroendeuppdrag 

Val av andre vice ordförande i stadsdelsnämnderna 

Uppdrag från budget 

Förslag till beslut 

Föredragande borgarrådet Karin Wanngård 

Sammanfattning av ärendet 

I kommunfullmäktiges budget för år 2023 beslutades det om en utökning av 

stadsdelsnämndernas presidium. I samband med att presidiet utökas föreslås även en 

revidering av årsarvodena för ordförande och vice ordförande i stadsdelsnämndernas 

sociala delegationer. 

Förslagen föranleder revideringar både i Stockholms stads regler om arvoden m.m. 

för kommunala förtroendeuppdrag och i reglementet med allmänna bestämmelser för 

Stockholms stads nämnder. 

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

1. Stadsdelsnämndernas presidium ska bestå av en ordförande, en 1:e vice 

ordförande och en 2:e vice ordförande. 

2. Revidering av reglemente med allmänna bestämmelser för Stockholms 

stads nämnder godkänns enligt bilaga 1 till detta utlåtande. 

3. Arvode för 1:e vice ordförande och 2:e vice ordförande i 

stadsdelsnämnderna bestäms enligt vad som sägs i detta utlåtande. 

4. Arvode för ordförande och vice ordförande i stadsdelsnämndernas sociala 

delegation bestäms enligt vad som sägs i detta utlåtande. 

5. Val förrättas för att bland ledamöterna i respektive stadsdelsnämnd utse 2:e 

vice ordförande enligt bilaga 2 till utlåtandet. 

6. Ändringarna gäller från och med den 1 mars 2023. 

7. Paragrafen justeras omedelbart. 
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Beredning 

Ärendet har initierats av stadsledningskontoret och remitterats till Bromma 

stadsdelsnämnd, Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd, Farsta stadsdelsnämnd, 

Hägersten-Älvsjö stadsdelsnämnd, Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd, 

Kungsholmens stadsdelsnämnd, Norrmalms stadsdelsnämnd, Rinkeby-Kista 

stadsdelsnämnd, Skarpnäcks stadsdelsnämnd, Skärholmens stadsdelsnämnd, Spånga-

Tensta stadsdelsnämnd, Södermalms stadsdelsnämnd och Östermalms 

stadsdelsnämnd. 

Bromma stadsdelsnämnd ställer sig positiv till utökningen av nämndens presidium 

och har i övrigt inga synpunkter på förslaget. 

Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd tillstyrker förslaget. 

Farsta stadsdelsnämnd har inga synpunkter på eller invändningar mot förslaget. 

Hägersten-Älvsjö stadsdelsnämnd ställer sig positiv till förslagen. 

Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd har inga synpunkter på eller invändningar mot 

förslaget. 

Kungsholmens stadsdelsnämnd har inget att invända mot förslaget att utöka 

stadsdelsnämndernas presidium med en 2:e vice ordförande. 

Norrmalms stadsdelsnämnd ställer sig positiv till förslaget. 

Rinkeby-Kista stadsdelsnämnd har inga invändningar mot förslaget. 

Skarpnäcks stadsdelsnämnd ställer sig positiva till att presidiet stärks med en 2:e vice 

ordförande samt att reglementet justeras därefter. 

Skärholmens stadsdelsnämnd har inga synpunkter på de föreslagna ändringarna. 

Spånga-Tensta stadsdelsnämnd har inga invändningar mot förslaget. 

Södermalms stadsdelsnämnd har inga synpunkter på eller invändningar mot förslaget.  

Östermalms stadsdelsnämnd ställer sig positiv till förslaget och har inget ytterligare 

att tillägga. 

Föredragande borgarrådets synpunkter 

Stockholms stad ska vara en organisation där lokalt inflytande och närhet till besluten 

kombineras med hög grad av effektivitet och styrka att leverera en bra välfärd till alla 

Stockholmare. Stadsdelsnämnderna är en viktig del av denna strävan.  

Efter valet har den rödgröna majoriteten föreslagit en sammanläggning av fyra 

stadsdelsnämnder till två nya. Avsikten är att stärka stadens verksamheter och 

underlätta samarbeten med exempelvis andra myndigheter. Sammanläggningen och 

att den administrativa överbyggnaden minskar frigör resurser såväl på 

förvaltningsnivå som politisk nivå. Resurser som helt kvarstår i de berörda 

verksamheterna för att stärka den lokala välfärden.  
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Stadens politiska organisation ska även i övrigt vara effektiv och under denna 

mandatperiod har exempelvis antalet borgarråd minskats.  

Med det sagt ska det samtidigt vara enkelt att möta sina lokala politiker. Det är en av 

demokratins grundläggande principer för ansvarsutkrävande men också en möjlighet 

att framföra de behov medborgarna ser i vardagen.  

Den rödgröna majoriteten har efter valet kraftfullt stärkt stadsdelsnämnderna 

ekonomiskt. Exempelvis har resurserna för förebyggande arbete i socialtjänsten och 

aktiviteter riktade mot barn, kultur och fritid stärkts. Under mandatperioden är det 

generellt en ambition att jobba med att utveckla den lokala demokratin och mer 

specifikt jobba med medborgarbudgetering. Grunden för allt detta är ett betydande 

områdesansvar i allt från utveckling av stadsmiljön, det lokala näringslivsarbetet och 

ett lokalt trygghetsarbete.  

Mot denna bakgrund är det rimligt att det politiska ledarskapet förstärks genom att en 

funktion som andre vice ordförande i stadsdelsnämnderna införs med samma 

arvoderingsgrad som nuvarande vice ordförande har. 

Utifrån ambitionen att stärka den lokala demokratin är det välkommet att 

medborgare, föreningsliv och näringsliv har bättre möjligheter att möta och få tag i 

företrädarna för stadsdelsnämnderna.  

Bilaga 

1. Kfs 2022-XX Reglemente med allmänna bestämmelser för stadens nämnder, 

dnr KS 2022/1230-21.1 

2. Förslag till andre vice ordförande i stadsdelsnämnderna, dnr KS 2022/1230-

22.1 

Borgarrådsberedningen tillstyrker föredragande borgarrådets förslag. 

Reservation av borgarråden Christofer Fjellner, Dennis Wedin (alla M) och 

borgarrådet Jan Jönsson (L) enligt följande. 

Vi föreslår att kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

1. Föredragande borgarrådets förslag till beslut avslås. 

2. Därutöver anförs följande. 

Remissen utgår ifrån ett uppdrag som vänsterstyret lagt fram i stadens budget för 

2023. Det råder dock stora oklarheter kring vad syftet är med att utöka 

stadsdelsnämndernas presidier med en andre vice ordförande. Om detta står inget att 

läsa sig till i vare sig budgetförslaget eller i bilagorna till remissen. Det är samtidigt 

förvånande att vänsterstyret inte har förankrat den föreslagna utökningen med 

oppositionen, i frågor av denna karaktär brukar det historiskt sett vara kutym att 
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förankra brett. Då syftet inte anges kan man bara spekulera i att det är för att ge extra 

arvodering till politiska företrädare i vänsterstyret i syfte att hålla samman en annars 

splittrad majoritet. 

Det för oss in på den ekonomiska aspekten av förslaget i remissen. Arvode till andre 

vice ordförande föreslås utgå med motsvarande belopp som till förste vice 

ordförande. Det innebär att det, för stadsdelsnämnderna sammantaget, skulle uppgå 

till drygt en miljon kronor per år, inklusive skatter och avgifter skulle det dock handla 

om mer än så. Därmed är det än mer relevant, inte minst för stockholmarna, att få 

reda på vad syftet egentligen är. Det behöver självklart framgå tydligt på vilket sätt 

stockholmarna skulle gagnas av ett utökat nämndpresidium, exempelvis på vilket sätt 

kvaliteten i nämndens verksamheter skulle öka. Men om detta står alltså inget alls, i 

vare sig budget 2023 eller i remissen, något man med rätta kan kalla för ett 

demokratiproblem. 

Kommunstyrelsen delar borgarrådsberedningens uppfattning och föreslår att 

kommunfullmäktige beslutar enligt föredragande borgarråds förslag.  

Stockholm den 8 februari 2023 

Karin Wanngård 

Kommunstyrelsens ordförande 

Reservation av Christofer Fjellner, Annika Friberg och Jonas Nilsson (alla M), Jan 

Jönsson (L) och Karin Ernlund (C) med hänvisning till Moderaternas och 

Liberalernas reservation i borgarrådsberedningen. 

Reservation av Gabriel Kroon (SD) enligt följande. 

Jag föreslår att kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

1. Att ändring av presidierna i stadsdelsnämnderna och revidering av 

Stockholms stads regler om arvoden m.m. för kommunala förtroendeuppdrag 

samt val av andra vice ordförande i stadsdelsnämnderna, avslås. 

2. Därutöver anföra följande: 

Från och med den 1 mars 2023 föreslås stadsdelsnämndernas presidium utökas med 

en ytterligare andre vice ordförande. Vi ställer oss negativa till att införa en ny 

presidiepost. Om stadsdelsnämndernas presidium utökas, och att det samtidigt inrättas 

ytterligare arvode för ordförande och vice ordförande i de sociala delegationerna 

kommer det innebära ökade kostnader för skattekollektivet. Ingen egentlig anledning 

presenteras heller i underlaget som föranleder ett behov av att utöka presidieposterna.  
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Vi ställer oss negativa till förslaget om att samtliga presidieposter i sociala 

delegationerna ska erhålla ett extra arvode, oaktat om den förtroendevalda redan 

uppbär ett extra arvode för presidiepost i stadsdelsnämnd eller inte. Förslaget skulle 

kunna innebära att vissa förtroendevalda, som både sitter i presidiet för 

stadsdelsnämnden såväl som den sociala delegationen, kan uppbära dubbelt arvode. 

Det är inte en önskvärd utveckling i de tuffare ekonomiska tiderna som Stockholm 

går till mötes. 

Ersättaryttrande av Nike Örbrink (KD) med hänvisning till Moderaternas och 

Liberalernas reservation i borgarrådsberedningen.  
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Ärendet 

I kommunfullmäktiges budget för år 2023 beslutades det att stadsdelsnämndernas 

presidium ska utökas från nuvarande sammansättning med en ordförande och en vice 

ordförande till att bestå av en ordförande, en 1:e vice ordförande och en 2:e vice 

ordförande. 

I samband med detta föreslås en justering av stadens regler för arvoden för 

kommunala förtroendeuppdrag, i syfte att återspegla utökningen av antalet 

medlemmar av presidiet i stadsdelsnämnderna. Reglerna revideras även vad gäller 

årsarvode till stadsdelsnämndernas sociala delegation, för ordförande eller vice 

ordförande som också har uppdrag i stadsdelsnämndernas presidium. 

I reglementet med allmänna bestämmelser för Stockholms stads nämnder föreslås 

följdändringar som en konsekvens av de utökade presidierna i stadsdelsnämnderna. 

Stadsledningskontoret 

Stadsledningskontorets tjänsteutlåtande daterat den 18 november 2022 har i 

huvudsak följande lydelse. 

I finansborgarrådets förslag till budget för år 2023 föreslås att stadsdelsnämndernas 

presidium ska från och med den 1 mars 2023 bestå av en ordförande, en 1:e vice 

ordförande och en 2:e vice ordförande. Arvodet för ordförande kvarstår som tidigare. 

Arvode för 1:e vice ordförande respektive 2:e vice ordförande föreslås utgå med 

samma belopp som för närvarande utgår till vice ordförande. 

I samband med att ändringen av presidiernas sammansättning görs behöver frågan om 

årsarvode för uppdrag som ordförande eller vice ordförande i stadsdelsnämndernas 

sociala delegation övervägas. 

Enligt tidigare beslut i kommunfullmäktige utgår inte något arvode för uppdrag som 

ordförande eller vice ordförande i stadsdelsnämndernas sociala delegation om aktuell 

ledamot samtidigt har uppdrag som ordförande eller vice ordförande i 

stadsdelsnämnden. (Utl. 1996:286, dnr 750/96 och 265/96). I underlaget till beslutet 

framgår att det förutsattes att ordförande i presidierna i utskott till nämnderna skulle 

väljas från nämndernas presidium och i de fall där så inte gjordes skulle ett årsarvode 

betalas ut. Därmed ansågs det att ordföranden kompenserades för sitt arbete i 

utskottet i sitt arvode. 

Under 2022 har en stor majoritet av de som haft uppdrag som ordförande eller vice 

ordförande i stadsdelsnämndernas sociala delegation inte valts från 

stadsdelsnämndernas presidium. Tre fjärdedelar av uppdragen innehades av en 

ledamot i nämnden som inte hade ett uppdrag i presidiet. Detta avviker från hur 1996 

års utredning förutsatte att stadsdelsnämnderna skulle organisera sig. 

Därmed återspeglar inte reglerna kring arvodena de förutsättningar som föreligger 

idag. Stadsledningskontoret föreslår därför att årsarvode till ordförande och vice 



 

7 (25) 

ordförande i stadsdelsnämndernas sociala delegationer betalas ut oaktat om den 

förtroendevalde har uppdrag i stadsdelsnämndens presidium. 

Om stadsdelsnämndernas presidium utökas till att innehålla en 1:e vice ordförande 

och en 2:e vice ordförande, behöver ett förtydligande göras i reglementet med 

allmänna bestämmelser för Stockholms stads nämnder. 

Nuvarande lydelse i 7 § 2 st. är följande:  

Kommunfullmäktige ska, för den tid som kommunfullmäktige bestämmer, bland 

nämndens ledamöter välja en ordförande och en vice ordförande. 

Stadsledningskontoret föreslår följande lydelse: 

Kommunfullmäktige ska, för den tid som kommunfullmäktige bestämmer, bland 

stadsdelsnämndens ledamöter välja en ordförande, en 1:e vice ordförande och en 2:e 

vice ordförande. För övriga nämnder väljer fullmäktige, för den tid som 

kommunfullmäktige bestämmer, bland nämndens ledamöter en ordförande och en 

vice ordförande.  

Remissammanställning 

Ärendet har initierats av stadsledningskontoret och remitterats till Bromma 

stadsdelsnämnd, Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd, Farsta stadsdelsnämnd, 

Hägersten-Älvsjö stadsdelsnämnd, Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd, 

Kungsholmens stadsdelsnämnd, Norrmalms stadsdelsnämnd, Rinkeby-Kista 

stadsdelsnämnd, Skarpnäcks stadsdelsnämnd, Skärholmens stadsdelsnämnd, Spånga-

Tensta stadsdelsnämnd, Södermalms stadsdelsnämnd och Östermalms 

stadsdelsnämnd. 
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Bromma stadsdelsnämnd 

Bromma stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 26 januari 2023 

följande. 

Nämnden överlämnar förvaltningens tjänsteutlåtande som svar på remissen. 

Reservation av Mattias Keresztesi m.fl. (M), Louise Minnhagen (L) och Johan 

Duvdal (C), se Reservationer m.m. 

Reservation av Findel Madison (SD), se Reservationer m.m. 

Ersättaryttrande av Christopher Oskarsson (KD), som instämde i reservation anförd 

av Mattias Keresztesi m.fl. (M), Louise Minnhagen (L) och Johan Duvdal (C). 

Bromma stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 10 januari 2023 har i 

huvudsak följande lydelse. 

Bromma stadsdelsförvaltning ställer sig positiva till utökningen av nämndens 

presidium och har i övrigt inga synpunkter på den inkomna remissen. 

Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd 

Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 26 

januari 2023 följande. 
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1. Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 

tjänsteutlåtande som svar på remissen. 

2. Ärendet justeras omedelbart. 

Reservation av Peter Backlund (L), Gustav Johansson m.fl. (M) och Christina 

Peterson (C), se Reservationer m.m. 

Reservation av Emelie Wassermann (SD), se Reservationer m.m. 

Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 13 

december 2022 har i huvudsak följande lydelse. 

Förvaltningen tillstyrker förslaget. Förvaltningen har inga synpunkter på att 

sammansättningen i stadsdelsnämndernas presidium ändras. Om stadsdelsnämndernas 

presidium utökas instämmer förvaltningen i att det finns behov av att ändra i 

Stockholms stads regler om arvoden m.m. för kommunala förtroendeuppdrag och 

reglementet med allmänna bestämmelser för Stockholms stads nämnder. 

Förvaltningen föreslår att Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd godkänner 

tjänsteutlåtandet som svar på remissen. 

Farsta stadsdelsnämnd 

Farsta stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 15 december 2022 

följande. 

Stadsdelsnämnden överlämnar förvaltningens tjänsteutlåtande till kommunstyrelsen 

som svar på remissen av förslag till ändring av presidierna i stadsdelsnämnderna 

och revidering av Stockholms stads regler om arvoden m.m. för kommunala 

förtroendeuppdrag. 

Farsta stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 5 december 2022 har i 

huvudsak följande lydelse. 

Förvaltningen har inga synpunkter på eller invändningar mot förslaget. 

Stadsdelsnämnden föreslås överlämna förvaltningens tjänsteutlåtande till 

kommunstyrelsen som svar på remissen. 

Hägersten-Älvsjö stadsdelsnämnd 

Hägersten-Älvsjö stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 26 januari 

2023 följande. 

Hägersten-Älvsjö stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens tjänsteutlåtande och 

överlämnar det till kommunstyrelsen som svar på remissen. 

Reservation av Johan Nilsson m.fl. (M) och Henrik Falk (C), se Reservationer m.m. 

Reservation av Runar Finnman (SD), se Reservationer m.m. 
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Ersättaryttrande av Lolita Lovén Johnsen (KD) som instämde med sitt 

ersättaryttrande i reservation av (M) och (C). 

Hägersten-Älvsjö stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 7 december 

2022 har i huvudsak följande lydelse. 

Förvaltningen föreslår att nämnden godkänner förvaltningens tjänsteutlåtande som 

svar på remissen. 

Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 

Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 26 januari 

2023 följande. 

1. Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd överlämnar förvaltningens 

tjänsteutlåtande till kommunstyrelsen som svar på remissen av förslag till 

ändring av presidierna i stadsdelsnämnderna och revidering av Stockholms 

stads regler om arvoden med mera för kommunala förtroendeuppdrag. 

2. Ärendet justeras omedelbart. 

Reservation av Michaela Hollis (KD), Aras Amin m.fl. (M), Fatima Nur (L) och Linn 

Besser (C), se Reservationer m.m. 

Reservation av Pär Gustavsson (SD), se Reservationer m.m. 

Hässelby-Vällingby stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 9 januari 

2023 har i huvudsak följande lydelse. 

Förvaltningen har inga synpunkter på eller invändningar mot förslaget. 

Stadsdelsnämnden föreslås överlämna förvaltningens tjänsteutlåtande till 

kommunstyrelsen som svar på remissen.  

Kungsholmens stadsdelsnämnd 

Kungsholmens stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 26 januari 2023 

följande. 

Remissen besvaras med förvaltningens tjänsteutlåtande. 

Reservation av Henrik Sjölander m.fl. (M), Charlotta Schenholm (L), Anette 

Nordvall (C) och Göran Bergström (KD), se Reservationer m.m. 

Kungsholmens stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 4 januari 2023 har 

i huvudsak följande lydelse. 

Stadsdelsförvaltningen har inget att invända mot förslaget att utöka 

stadsdelsnämndernas presidium med en 2:e vice ordförande. Förvaltningen 

konstaterar att i likhet med majoriteten av stadsdelsnämnderna så har uppdragen som 

ordförande och vice ordförande i sociala delegationen valts bland andra än nämndens 

presidium. Sedan femton år tillbaka har åtminstone ordföranden i sociala 
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delegationen inte varit ordförande i stadsdelsnämnden. Uppdraget som ordförande 

och vice ordförande innebär bland annat krav på tillgänglighet dygnet runt. För 

närvarande utgår enligt kommunfullmäktiges arvodesbestämmelser ett förhöjt arvode 

om sociala delegationens ordförande eller vice ordförande inte ingår i nämndens 

presidium. Den föreslagna ändringen av arvodes-bestämmelserna innebär ett 

förtydligande och avspeglar rådande praxis. 

Norrmalms stadsdelsnämnd 

Norrmalms stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 2 januari 2023 

följande. 

Remissen besvaras med förvaltningens tjänsteutlåtande. 

Norrmalms stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 16 december 2022 

har i huvudsak följande lydelse. 

Förvaltningen ställer sig positiv till förslaget att utöka presidiet till att bestå av en 

ordförande, en 1:e vice ordförande och en 2:e vice ordförande då detta skulle kunna 

leda till en fördjupad beredningsprocess och ett stabilare presidium. Att införa 

årsarvode för sociala delegationen ordförande och vice ordförande oavsett om de 

ingår i stadsdelsnämndens presidium eller visar bättre hur den sociala delegationens 

sammansättning ser ut i verkligheten och ger en rättvisare arvodering. 

Rinkeby-Kista stadsdelsnämnd 

Rinkeby-Kista stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 15 december 

2022 följande. 

Remissen besvaras med förvaltningens tjänsteutlåtande. 

Rinkeby-Kista stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 8 december 2022 

har i huvudsak följande lydelse. 

Förvaltningen har inga invändningar mot förslaget och föreslår att stadsdelsnämnden 

överlämnar förvaltningens tjänsteutlåtande till kommunstyrelsen som svar på 

remissen. 

Skarpnäcks stadsdelsnämnd 

Skarpnäcks stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 26 januari 2023 

följande. 

1. Förvaltningens tjänsteutlåtande överlämnas som svar på remissen. 

2. Ärendet justeras omedelbart. 

Reservation av Henrietta Ludwig (C), Johan Brege m.fl. (M) och André Nilsson (L), 

se Reservationer m.m. 
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Reservation av Sergej Salnikov (SD), se Reservationer m.m. 

Skarpnäcks stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 20 december 2022 

har i huvudsak följande lydelse. 

Förvaltningen ställer sig positiva till att presidiet stärks med en 2:e vice ordförande 

samt att reglementet justeras därefter. Förvaltningen har inga invändningar mot 

förslaget. Stadsdelsnämnden föreslås överlämna förvaltningens tjänsteutlåtande till 

kommunstyrelsen som svar på remissen. 

Skärholmens stadsdelsnämnd 

Skärholmens stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 26 januari 2023 

följande. 

1. Stadsdelsnämnden godkänner förvaltningens tjänsteutlåtande och lämnar det 

som svar på remissen. 

2. Beslutet justeras omedelbart. 

Reservation av Sophia Granswed Baat m.fl. (M), Alice Vestlin (C) och Conny 

Gabrielsson (L), se Reservationer m.m. 

Reservation av Tapani Juntunen (SD), se Reservationer m.m. 

Skärholmens stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 12 december 2022 

har i huvudsak följande lydelse. 

Ändringarna föreslås på grund av uppdrag i budgeten. Förvaltningen har inga 

synpunkter på de föreslagna ändringarna. 
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Spånga-Tensta stadsdelsnämnd 

Spånga-Tensta stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 25 januari 2023 

följande. 

1. Spånga-Tensta stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens tjänsteutlåtande som 

svar på remissen och överlämnar det till kommunstyrelsen. 

2. Spånga-Tensta stadsdelsnämnd beslutar om omedelbar justering. 

Reservation av Annika Friberg m.fl. (alla M), Ghazal Saberian (SD), Åsa Nilsson 

Söderström (L) och Kim Ekblom (C), se Reservationer m.m. 

Spånga-Tensta stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 13 januari 2023 

har i huvudsak följande lydelse. 

Förvaltningen har inga invändningar mot förslaget och föreslår att stadsdelsnämnden 

överlämnar förvaltningens tjänsteutlåtande till kommunstyrelsen som svar på 

remissen. 

Södermalms stadsdelsnämnd 

Södermalms stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 26 januari 2023 

följande. 

1. Stadsdelsnämnden överlämnar förvaltningens tjänsteutlåtande som svar på 

remissen. 

2. Beslutet justeras omedelbart. 

Reservation av Lars Rottem Krangnes (C), Jonas Nilsson m.fl. (M) och Anne-Lie 

Elfvén (L), se Reservationer m.m. 

Reservation av Martin Westmont (SD), se Reservationer m.m. 

Södermalms stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 10 januari 2023 har i 

huvudsak följande lydelse. 

Förvaltningen har inga synpunkter på eller invändningar mot förslaget. 

Stadsdelsnämnden föreslås överlämna förvaltningens tjänsteutlåtande till 

kommunstyrelsen som svar på remissen. 

Östermalms stadsdelsnämnd 

Östermalms stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 26 januari 2023 

följande. 

1. Östermalms stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens tjänsteutlåtande och 

överlämnar det till kommunstyrelsen som svar på remissen. 

2. Omedelbar justering. 
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Reservation av Annika Elmlund m.fl. (M), Christina Schönberg Messick (L) och 

Daniele Fava (C), se Reservationer m.m. 

 

Reservation av Anders Lindman (SD), se Reservationer m.m. 

Östermalms stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 14 december 2022 

har i huvudsak följande lydelse. 

Östermalms stadsdelsförvaltning ställer sig positiv till förslaget och har inget 

ytterligare att tillägga. 
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Reservationer m.m. 

Bromma stadsdelsnämnd 

Reservation av Mattias Keresztesi m.fl. (M), Louise Minnhagen (L) och Johan 

Duvdal (C) 

1. Att presidiets nuvarande utformning med en ordförande och en vice ordförande ska 

kvarstå 

2. Att därutöver överlämna nedanstående synpunkter som stadsdelsnämndens svar på 

remissen 

Remissen utgår ifrån ett uppdrag som vänsterstyret lagt fram i stadens budget för 

2023. Det råder dock stora oklarheter kring vad syftet är med att utöka 

stadsdelsnämndernas presidier med en andre vice ordförande. Om detta står inget att 

läsa sig till i vare sig budgetförslaget eller i bilagorna till remissen. Det är samtidigt 

förvånande att vänsterstyret inte har förankrat den föreslagna utökningen med 

oppositionen, i frågor av denna karaktär brukar det historiskt sett vara kutym att 

förankra brett. Då syftet inte anges kan man bara spekulera i att det är för att ge extra 

arvodering till politiska företrädare i vänsterstyret i syfte att hålla samman en annars 

splittrad majoritet. 

Det för oss in på den ekonomiska aspekten av förslaget i remissen. Arvode till andre 

vice ordförande föreslås utgå med motsvarande belopp som till förste vice 

ordförande. Det innebär att det, för stadsdelsnämnderna sammantaget, skulle uppgå 

till drygt en miljon kronor per år, inklusive skatter och avgifter skulle det dock handla 

om mer än så. Därmed är det än mer relevant, inte minst för stockholmarna, att få 

reda på vad syftet egentligen är. Det behöver självklart framgå tydligt på vilket sätt 

stockholmarna skulle gagnas av ett utökat nämndpresidium, exempelvis på vilket sätt 

kvaliteten i nämndens verksamheter skulle öka. Men om detta står alltså inget alls, i 

vare sig budget 2023 eller i remissen, något man med rätta kan kalla för ett 

demokratiproblem. 

Reservation av Findel Madison (SD). 

1. Bromma stadsdelsnämnd överlämnar Sverigedemokraternas förslag till 

kommunstyrelsen som svar på remissen av förslag till ändring av presidierna i 

stadsdelsnämnderna och revidering av Stockholms stads regler om arvoden med mera 

för kommunala förtroendeuppdrag, samt att därutöver anföra följande: Från och med 

den 1 mars 2023 föreslås stadsdelsnämndernas presidium utökas med en ytterligare 

andre vice ordförande. Vi ställer oss negativa till att införa en ny presidiepost. Om 

stadsdelsnämndernas presidium utökas, och att det samtidigt inrättas ytterligare 

arvode för ordförande och vice ordförande i de sociala delegationerna, kommer det 

innebära ökade kostnader för skattekollektivet. Ingen egentlig anledning presenteras 
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heller i underlaget som föranleder ett behov av att utöka presidieposterna. Vi ställer 

oss negativa till förslaget om att samtliga presidieposter i sociala delegationerna ska 

erhålla ett extra arvode, oaktat om den förtroendevalda redan uppbär ett extra arvode 

för presidiepost i stadsdelsnämnd eller inte. Förslaget skulle kunna innebära att vissa 

förtroendevalda, som både sitter i presidiet för stadsdelsnämnden såväl som den 

sociala delegationen, kan uppbära dubbelt arvode. Det är inte en önskvärd utveckling 

i de tuffare ekonomiska tiderna som Stockholm går till mötes. 

Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd 

Reservation av Peter Backlund (L), Gustav Johansson m.fl. (M) och Christina 

Peterson (C) 

1. att presidiets nuvarande utformning med en ordförande och en vice ordförande ska 

kvarstå 

2. att därutöver överlämna nedanstående synpunkter som stadsdelsnämndens svar på 

remissen 

Remissen utgår ifrån ett uppdrag som vänsterstyret lagt fram i stadens budget för 

2023. Det råder dock stora oklarheter kring vad syftet är med att utöka 

stadsdelsnämndernas presidier med en andre vice ordförande. Om detta står inget att 

läsa sig till i vare sig budgetförslaget eller i bilagorna till remissen.  

Det är samtidigt förvånande att vänsterstyret inte har förankrat den föreslagna 

utökningen med oppositionen, i frågor av denna karaktär brukar det historiskt sett 

vara kutym att förankra brett. Då syftet inte anges kan man bara spekulera i att det är 

för att ge extra arvodering till politiska företrädare i vänsterstyret i syfte att hålla 

samman enannars splittrad majoritet. Det för oss in på den ekonomiska aspekten av 

förslaget i remissen.  

Arvode till andre vice ordförande föreslås utgå med motsvarande belopp som till 

förste vice ordförande. Det ytterligare rena arvodet skulle uppgå till drygt en miljon 

kronor per år, inklusive skatter och avgifter skulle det dock snarare uppgå till närmare 

två miljoner för stadsdelsnämnderna. Därmed är det än mer relevant, inte minst för 

stockholmarna, att få reda på vad syftet egentligen är.  

Det behöver självklart framgå tydligt på vilket sätt stockholmarna skulle gagnas av ett 

utökat nämndpresidium, exempelvis på vilket sätt kvaliteten i nämndens 

verksamheter skulle öka. Men om detta står alltså inget alls i vare sig budget 2023 

eller i remissen, något man med rätta kan kalla för ett demokratiproblem. 

Reservation av Emelie Wassermann (SD). 

Enskede-Årsta-Vantör stadsdelsnämnd överlämnar Sverigedemokraternas förslag till 

kommunstyrelsen som svar på remissen av förslag till ändring av presidierna i 
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stadsdelsnämnderna och revidering av Stockholms stads regler om arvoden med mera 

för kommunala förtroendeuppdrag 

Från och med den 1 mars 2023 föreslås stadsdelsnämndernas presidium utökas med 

en ytterligare andre vice ordförande. Vi ställer oss negativa till att införa en ny 

presidiepost. Om stadsdelsnämndernas presidium utökas, och att det samtidigt inrättas 

ytterligare arvode för ordförande och vice ordförande i de sociala delegationerna 

kommer det innebära ökade kostnader för skattebetalarna. Ingen egentlig anledning 

presenteras heller i underlaget som föranleder ett behov av att utöka presidieposterna. 

 Vi ställer oss negativa till förslaget om att samtliga presidieposter i sociala 

delegationerna ska erhålla ett extra arvode, oaktat om den förtroendevalda redan 

uppbär ett extra arvode för presidiepost i stadsdelsnämnd eller inte. Förslaget skulle 

kunna innebära att vissa förtroendevalda, som både sitter i presidiet för 

stadsdelsnämnden såväl som den sociala delegationen, kan uppbära dubbelt arvode. 

Det är inte en önskvärd utveckling i de tuffare ekonomiska tiderna som Stockholm 

går till mötes. 

Hägersten-Älvsjö stadsdelsnämnd 

Reservation av Johan Nilsson m.fl. (M) och Henrik Falk (C). 

Att presidiets nuvarande utformning med en ordförande och en vice ordförande ska 

kvarstå. 

Att därutöver överlämna nedanstående synpunkter som stadsdelsnämndens svar på 

remissen. 

Remissen utgår ifrån ett uppdrag som vänsterstyret lagt fram i stadens budget för 

2023. Det råder dock stora oklarheter kring vad syftet är med att utöka 

stadsdelsnämndernas presidier med en andre vice ordförande. Om detta står inget att 

läsa sig till i vare sig budgetförslaget eller i bilagorna till remissen. Det är samtidigt 

förvånande att vänsterstyret inte har förankrat den föreslagna utökningen med 

oppositionen, i frågor av denna karaktär brukar det historiskt sett vara kutym att 

förankra brett. Då syftet inte anges kan man bara spekulera i att det är för att ge extra 

arvodering till politiska företrädare i vänsterstyret i syfte att hålla samman en annars 

splittrad majoritet. Det för oss in på den ekonomiska aspekten av förslaget i remissen. 

 Arvodet till andre vice ordförande föreslås utgå med motsvarande belopp som till 

förste vice ordförande. Det innebär att det, för stadsdelsnämnderna sammantaget, 

skulle uppgå till drygt en miljon kronor per år, inklusive skatter och avgifter skulle 

det dock handla om mer än så. Därmed är det än mer relevant, inte minst för 

stockholmarna, att få reda på vad syftet egentligen är. Det behöver självklart framgå 

tydligt på vilket sätt stockholmarna skulle gagnas av ett utökat nämndpresidium, 

exempelvis på vilket sätt kvaliteten i nämndens verksamheter skulle öka. Men om 
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detta står alltså inget alls i vare sig budget 2023 eller i remissen, något man med rätta 

kan kalla för ett demokratiproblem. 

Reservation av Runar Finnman (SD). 

1. Sverigedemokraterna yrkar på avslag till förvaltningens förslag till beslut. 

2 Därutöver vill vi anföra följande: 

Från och med den 1 mars 2023 föreslås stadsdelsnämndernas presidium utökas med 

en ytterligare andre vice ordförande. Vi ställer oss negativa till att införa en ny 

presidiepost. Om stadsdelsnämndernas presidium utökas, och att det samtidigt inrättas 

ytterligare arvode för ordförande och vice ordförande i de sociala delegationerna 

kommer det innebära ökade kostnader för skattekollektivet. Ingen egentlig anledning 

presenteras heller i underlaget som föranleder ett behov av att utöka presidieposterna. 

Vi ställer oss negativa till förslaget om att samtliga presidieposter i sociala 

delegationerna ska erhålla ett extra arvode, oaktat om den förtroendevalda redan 

uppbär ett extra arvode för presidiepost i stadsdelsnämnd eller inte. Förslaget skulle 

kunna innebära att vissa förtroendevalda, som både sitter i presidiet för 

stadsdelsnämnden såväl som den sociala delegationen, kan uppbära dubbelt arvode. 

Det är inte en önskvärd utveckling i de tuffare ekonomiska tiderna som Stockholm 

går till mötes. 

 

Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 

Reservation av Michaela Hollis (KD), Aras Amin m.fl. (M), Fatima Nur (L) och 

Linn Besser (C). 

1. Att presidiets nuvarande utformning med en ordförande och en vice ordförande ska 

kvarstå 

2. Att därutöver överlämna nedanstående synpunkter som stadsdelsnämndens svar på 

remissen 

Remissen utgår ifrån ett uppdrag som vänsterstyret lagt fram i stadens budget för 

2023. Det råder dock stora oklarheter kring vad syftet är med att utöka 

stadsdelsnämndernas presidier med en andre vice ordförande. Om detta står inget att 

läsa sig till i vare sig budgetförslaget eller i bilagorna till remissen.  

Det är samtidigt förvånande att vänsterstyret inte har förankrat den föreslagna 

utökningen med oppositionen, i frågor av denna karaktär brukar det historiskt sett 

vara kutym att förankra brett. Då syftet inte anges kan man bara spekulera i att det är 

för att ge extra arvodering till politiska företrädare i vänsterstyret i syfte att hålla 

samman en annars splittrad majoritet.  
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Det för oss in på den ekonomiska aspekten av förslaget i remissen. Arvodet till andre 

vice ordförande föreslås utgå med motsvarande belopp som till förste vice 

ordförande. Det innebär att det, för stadsdelsnämnderna sammantaget, skulle uppgå 

till drygt en miljon kronor per år, inklusive skatter och avgifter skulle det dock handla 

om mer än så. Därmed är det än mer relevant, inte minst för stockholmarna, att få 

reda på vad syftet egentligen är. Det behöver självklart framgå tydligt på vilket sätt 

stockholmarna skulle gagnas av ett utökat nämndpresidium, exempelvis på vilket sätt 

kvaliteten i nämndens verksamheter skulle öka. Men om detta står alltså inget alls i 

vare sig budget 2023 eller i remissen, något man med rätta kan kalla för ett 

demokratiproblem. 

Reservation av Pär Gustavsson (SD). 

1. Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd överlämnar Sverigedemokraternas förslag till 

kommunstyrelsen som svar på remissen av förslag till ändring av presidierna i 

stadsdelsnämnderna och revidering av Stockholms stads regler om arvoden med mera 

för kommunala förtroendeuppdrag 

Från och med den 1 mars 2023 föreslås stadsdelsnämndernas presidium utökas med 

en ytterligare andre vice ordförande. Vi ställer oss negativa till att införa en ny 

presidiepost. Om stadsdelsnämndernas presidium utökas, och att det samtidigt inrättas 

ytterligare arvode för ordförande och vice ordförande i de sociala delegationerna 

kommer det innebära ökade kostnader för skattekollektivet. Ingen egentlig anledning 

presenteras heller i underlaget som föranleder ett behov av att utöka presidieposterna. 

Vi ställer oss negativa till förslaget om att samtliga presidieposter i sociala 

delegationerna ska erhålla ett extra arvode, oaktat om den förtroendevalda redan 

uppbär ett extra arvode för presidiepost i stadsdelsnämnd eller inte. Förslaget skulle 

kunna innebära att vissa förtroendevalda, som både sitter i presidiet för 

stadsdelsnämnden såväl som den sociala delegationen, kan uppbära dubbelt arvode. 

Det är inte en önskvärd utveckling i de tuffare ekonomiska tiderna som Stockholm 

går till mötes." 

Kungsholmens stadsdelsnämnd 

Reservation av Henrik Sjölander m.fl. (M), Charlotta Schenholm (L), Anette 

Nordvall (C) och Göran Bergström (KD). 

Att presidiets nuvarande utformning med en ordförande och en vice ordförande ska 

kvarstå. 

Att därutöver överlämna nedanstående synpunkter som stadsdelsnämndens svar på 

remissen 

Remissen utgår ifrån ett uppdrag som vänsterstyret lagt fram i stadens budget för 

2023. Det råder dock stora oklarheter kring vad syftet är med att utöka 
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stadsdelsnämndernas presidier med en andre vice ordförande. Om detta står inget att 

läsa sig till i vare sig budgetförslaget eller i bilagorna till remissen. 

Det är samtidigt förvånande att vänsterstyret inte har förankrat den föreslagna 

utökningen med oppositionen, i frågor av denna karaktär brukar det historiskt sett 

vara kutym att förankra brett. Då syftet inte anges kan man bara spekulera i att det är 

för att ge extra arvodering till politiska företrädare i vänsterstyret i syfte att hålla 

samman en annars splittrad majoritet. Det för oss in på den ekonomiska aspekten av 

förslaget i remissen. Arvode till andre vice ordförande föreslås utgå med motsvarande 

belopp som till förste vice ordförande. Det ytterligare rena arvodet skulle uppgå till 

drygt en miljon kronor per år, inklusive skatter och avgifter skulle det dock snarare 

uppgå till närmare två miljoner för stadsdelsnämnderna. Därmed är det än mer 

relevant, inte minst för stockholmarna, att få reda på vad syftet egentligen är.  

Det behöver självklart framgå tydligt på vilket sätt stockholmarna skulle gagnas av ett 

utökat nämndpresidium, exempelvis på vilket sätt kvaliteten i nämndens 

verksamheter skulle öka. Men om detta står alltså inget alls i vare sig budget 2023 

eller i remissen, något man med rätta kan kalla för ett demokratiproblem. 

Skarpnäcks stadsdelsnämnd 

Reservation av Henrietta Ludwig (C), Johan Brege m.fl. (M) och André 

Nilsson (L). 

1. Att presidiets nuvarande utformning med en ordförande och en vice ordförande ska 

kvarstå 

2. Att därutöver överlämna nedanstående synpunkter som stadsdelsnämndens svar på 

remissen: 

Remissen utgår ifrån ett uppdrag som vänsterstyret lagt fram i stadens budget för 

2023. Det råder dock stora oklarheter kring vad syftet är med att utöka 

stadsdelsnämndernas presidier med en andre vice ordförande. Om detta står inget att 

läsa sig till i vare sig budgetförslaget eller i bilagorna till remissen. Det är samtidigt 

förvånande att vänsterstyret inte har förankrat den föreslagna utökningen med 

oppositionen, i frågor av denna karaktär brukar det historiskt sett vara kutym att 

förankra brett. Då syftet inte anges kan man bara spekulera i att det är för att ge extra 

arvodering till politiska företrädare i vänsterstyret i syfte att hålla samman en annars 

splittrad majoritet. Det för oss in på den ekonomiska aspekten av förslaget i remissen. 

Arvodet till andre vice ordförande föreslås utgå med motsvarande belopp som till 

förste vice ordförande. Det innebär att det, för stadsdelsnämnderna sammantaget, 

skulle uppgå till drygt en miljon kronor per år, inklusive skatter och avgifter skulle 

det dock handla om mer än så. Därmed är det än mer relevant, inte minst för 

stockholmarna, att få reda på vad syftet egentligen är. Det behöver självklart framgå 

tydligt på vilket sätt stockholmarna skulle gagnas av ett utökat nämndpresidium, 
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exempelvis på vilket sätt kvaliteten i nämndens verksamheter skulle öka. Men om 

detta står alltså inget alls i vare sig budget 2023 eller i remissen, något man med rätta 

kan kalla för ett demokratiproblem. 

Reservation av Sergej Salnikov (SD). 

1. Skarpnäcks stadsdelsnämnd överlämnar Sverigedemokraternas förslag till 

kommunstyrelsen som svar på remissen av förslag till ändring av presidierna i 

stadsdelsnämnderna och revidering av Stockholms stads regler om arvoden med mera 

för kommunala förtroendeuppdrag. 

Från och med den 1 mars 2023 föreslås stadsdelsnämndernas presidium utökas med 

en ytterligare andre vice ordförande. Vi ställer oss negativa till att införa en ny 

presidiepost. Om stadsdelsnämndernas presidium utökas, och att det samtidigt inrättas 

ytterligare arvode för ordförande och vice ordförande i de sociala delegationerna 

kommer det innebära ökade kostnader för skattekollektivet. Ingen egentlig anledning 

presenteras heller i underlaget som föranleder ett behov av att utöka presidieposterna. 

Vi ställer oss negativa till förslaget om att samtliga presidieposter i sociala 

delegationerna ska erhålla ett extra arvode, oaktat om den förtroendevalda redan 

uppbär ett extra arvode för presidiepost i stadsdelsnämnd eller inte. Förslaget skulle 

kunna innebära att vissa förtroendevalda, som både sitter i presidiet för 

stadsdelsnämnden såväl som den sociala delegationen, kan uppbära dubbelt arvode. 

Det är inte en önskvärd utveckling i de tuffare ekonomiska tiderna som Stockholm 

går till mötes. 

Skärholmens stadsdelsnämnd 

Reservation av Sophia Granswed Baat m.fl. (M), Alice Vestlin (C) och Conny 

Gabrielsson (L) 

- Att presidiets nuvarande utformning med en ordförande och en vice ordförande ska 

kvarstå 

- Att därutöver överlämna nedanstående synpunkter som stadsdelsnämndens svar på 

remissen 

Remissen utgår ifrån ett uppdrag som vänsterstyret lagt fram i stadens budget för 

2023. Det råder dock stora oklarheter kring vad syftet är med att utöka 

stadsdelsnämndernas presidier med en andre vice ordförande. Om detta står inget att 

läsa sig till i vare sig budgetförslaget eller i bilagorna till remissen. Det är samtidigt 

förvånande att vänsterstyret inte har förankrat den föreslagna utökningen med 

oppositionen, i frågor av denna karaktär brukar det historiskt sett vara kutym att 

förankra brett. Då syftet inte anges kan man bara spekulera i att det är för att ge extra 

arvodering till politiska företrädare i vänsterstyret i syfte att hålla samman en annars 

splittrad majoritet. Det för oss in på den ekonomiska aspekten av förslaget i remissen. 
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Arvodet till andre vice ordförande föreslås utgå med motsvarande belopp som till 

förste vice ordförande. Det innebär att det, för stadsdelsnämnderna sammantaget, 

skulle uppgå till drygt en miljon kronor per år, inklusive skatter och avgifter skulle 

det dock handla om mer än så. 

Därmed är det än mer relevant, inte minst för stockholmarna, att få reda på vad syftet 

egentligen är. Det behöver självklart framgå tydligt på vilket sätt stockholmarna 

skulle gagnas av ett utökat nämndpresidium, exempelvis på vilket sätt kvaliteten i 

nämndens verksamheter skulle öka. Men om detta står inget alls i vare sig budget 

2023 eller i remissen, något man med rätta kan kalla för ett demokratiproblem. 

Reservation av Tapani Juntunen m.fl. (SD) 

1. Skärholmens stadsdelsnämnd överlämnar Sverigedemokraternas förslag till 

kommunstyrelsen som svar på remissen av förslag till ändring av presidierna i 

stadsdelsnämnderna och revidering av Stockholms stads regler om arvoden med mera 

för kommunala förtroendeuppdrag 

Från och med den 1 mars 2023 föreslås stadsdelsnämndernas presidium utökas med 

en ytterligare andre vice ordförande. Vi ställer oss negativa till att införa en ny 

presidiepost. Om stadsdelsnämndernas presidium utökas, och att det samtidigt inrättas 

ytterligare arvode för ordförande och vice ordförande i de sociala delegationerna 

kommer det innebära ökade kostnader för skattekollektivet. Ingen egentlig anledning 

presenteras heller i underlaget som föranleder ett behov av att utöka presidieposterna. 

Vi ställer oss negativa till förslaget om att samtliga presidieposter i sociala 

delegationerna ska erhålla ett extra arvode, oaktat om den förtroendevalda redan 

uppbär ett extra arvode för presidiepost i stadsdelsnämnd eller inte. Förslaget skulle 

kunna innebära att vissa förtroendevalda, som både sitter i presidiet för 

stadsdelsnämnden såväl som den sociala delegationen, kan uppbära dubbelt arvode. 

Det är inte en önskvärd utveckling i de tuffare ekonomiska tiderna som Stockholm 

går till mötes. 

Spånga-Tensta stadsdelsnämnd 

Reservation av Annika Friberg m.fl. (alla M), Ghazal Saberian (SD), Åsa 

Nilsson Söderström (L) och Kim Ekblom (C) 

1. Att presidiets nuvarande utformning med en ordförande och en vice ordförande ska 

kvarstå 

2. Att därutöver överlämna nedanstående synpunkter som stadsdelsnämndens svar på 

remissen 

Remissen utgår ifrån ett uppdrag som vänsterstyret lagt fram i stadens budget för 

2023. Det råder dock stora oklarheter kring vad syftet är med att utöka 

stadsdelsnämndernas presidier med en andre vice ordförande. Om detta står inget att 

läsa sig till i vare sig budgetförslaget eller i bilagorna till remissen. 
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Det är också förvånande att vänsterstyret inte har förankrat den föreslagna utökningen 

med oppositionen. I frågor av denna karaktär brukar det historiskt sett vara kutym att 

förankra brett. Då syftet inte anges kan man bara spekulera i att det är för att ge extra 

arvodering till politiska företrädare i vänsterstyret i syfte att hålla samman en annars 

splittrad majoritet. Det för oss in på den ekonomiska aspekten av förslaget i remissen. 

Arvode till andre vice ordförande föreslås utgå med motsvarande belopp som till 

förste vice ordförande. Det innebär att det, för stadsdelsnämnderna sammantaget, 

skulle uppgå till drygt en miljon kronor per år, inklusive skatter och avgifter skulle 

det dock handla om mer än så. Därmed är det än mer relevant, inte minst för 

stockholmarna, att få reda på vad syftet egentligen är. 

Det behöver självklart framgå tydligt på vilket sätt stockholmarna skulle gagnas av ett 

utökat nämndpresidium, exempelvis på vilket sätt kvaliteten i nämndens 

verksamheter skulle öka. Men om detta står alltså inget alls i vare sig budget 2023 

eller i remissen, något man med rätta kan kalla för ett demokratiproblem. 

Södermalms stadsdelsnämnd 

Reservation av Lars Rottem Krangnes (C), Jonas Nilsson m.fl. (M) och Anne-

Lie Elfvén (L) 

1. Att presidiets nuvarande utformning med en ordförande och en vice ordförande ska 

kvarstå. 

2. Att därutöver överlämna nedanstående synpunkter som stadsdelsnämndens svar på 

remissen: 

Remissen utgår ifrån ett uppdrag som vänsterstyret lagt fram i stadens budget för 

2023. Det råder dock stora oklarheter kring vad syftet är med att utöka 

stadsdelsnämndernas presidier med en andre vice ordförande. Om detta står inget att 

läsa sig till i vare sig budgetförslaget eller i bilagorna till remissen. 

Det är samtidigt förvånande att vänsterstyret inte har förankrat den föreslagna 

utökningen med oppositionen, i frågor av denna karaktär brukar det historiskt sett 

vara kutym att förankra brett. Då syftet inte anges kan man bara spekulera i att det är 

för att ge extra arvodering till politiska företrädare i vänsterstyret i syfte att hålla 

samman en annars splittrad majoritet. 

Det för oss in på den ekonomiska aspekten av förslaget i remissen. Arvodet till andre 

vice ordförande föreslås utgå med motsvarande belopp som till förste vice 

ordförande. Det innebär att det, för stadsdelsnämnderna sammantaget, skulle uppgå 

till drygt en miljon kronor per år, inklusive skatter och avgifter skulle det dock handla 

om mer än så. 

Därmed är det än mer relevant, inte minst för stockholmarna, att få reda på vad syftet 

egentligen är. Det behöver självklart framgå tydligt på vilket sätt stockholmarna 

skulle gagnas av ett utökat nämndpresidium, exempelvis på vilket sätt kvaliteten i 
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nämndens verksamheter skulle öka. Men om detta står alltså inget alls i vare sig 

budget 2023 eller i remissen, något man med rätta kan kalla för ett demokratiproblem. 

Reservation av Martin Westmont (SD) 

1. Förslag till beslut 

Att Södermalms stadsdelsnämnd överlämnar Sverigedemokraternas förslag till 

kommunstyrelsen som svar på remissen av förslag till ändring av presidierna i 

stadsdelsnämnderna och revidering av Stockholms stads regler om arvoden med mera 

för kommunala förtroendeuppdrag 

2. Att därutöver anföra följande: 

Från och med den 1 mars 2023 föreslås stadsdelsnämndernas presidium utökas med 

ytterligare en andre vice ordförande. Vi ställer oss negativa till att införa en ny 

presidiepost. Om stadsdelsnämndernas presidium utökas, och att det samtidigt inrättas 

ytterligare arvode för ordförande och vice ordförande i de sociala delegationerna 

kommer det innebära ökade kostnader för skattekollektivet. Ingen egentlig anledning 

presenteras heller i underlaget som föranleder ett behov av att utöka presidieposterna. 

Vi ställer oss negativa till förslaget om att samtliga presidieposter i sociala 

delegationerna ska erhålla ett extra arvode, oaktat om den förtroendevalda redan 

uppbär ett extra arvode för presidiepost i stadsdelsnämnd eller inte. Förslaget skulle 

kunna innebära att vissa förtroendevalda, som både sitter i presidiet för 

stadsdelsnämnden såväl som den sociala delegationen, kan uppbära dubbelt arvode. 

Det är inte en önskvärd utveckling i de tuffare ekonomiska tiderna som Stockholm 

går till mötes. 

Östermalms stadsdelsnämnd 

Reservation av Annika Elmlund m.fl. (M), Christina Schönberg Messick (L) 

och Daniele Fava (C) 

1. Att presidiets nuvarande utformning med en ordförande och en vice ordförande ska 

kvarstå 

2. Att därutöver överlämna nedanstående synpunkter som stadsdelsnämndens svar på 

remissen: 

Remissen utgår ifrån ett uppdrag som vänsterstyret lagt fram i stadens budget för 

2023. Det råder dock stora oklarheter kring vad syftet är med att utöka 

stadsdelsnämndernas presidier med en andre vice ordförande. Om detta står inget att 

läsa sig till i vare sig budgetförslaget eller i bilagorna till remissen.  

Det är samtidigt förvånande att vänsterstyret inte har förankrat den föreslagna 

utökningen med oppositionen, i frågor av denna karaktär brukar det historiskt sett 

vara kutym att förankra brett. Då syftet inte anges kan man bara spekulera i att det är 
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för att ge extra arvodering till politiska företrädare i vänsterstyret i syfte att hålla 

samman en annars splittrad majoritet. Det för oss in på den ekonomiska aspekten av 

förslaget i remissen. Arvodet till andre vice ordförande föreslås utgå med 

motsvarande belopp som till förste vice ordförande. Det innebär att det, för 

stadsdelsnämnderna sammantaget, skulle uppgå till drygt en miljon kronor per år, 

inklusive skatter och avgifter skulle det dock handla om mer än så. Därmed är det än 

mer relevant, inte minst för stockholmarna, att få reda på vad syftet egentligen är.  

Det behöver självklart framgå tydligt på vilket sätt stockholmarna skulle gagnas av ett 

utökat nämndpresidium, exempelvis på vilket sätt kvaliteten i nämndens 

verksamheter skulle öka. Men om detta står alltså inget alls i vare sig budget 2023 

eller i remissen, något man med rätta kan kalla för ett demokratiproblem. 

Reservation av Anders Lindman (SD) 

1. Östermalms stadsdelsnämnd överlämnar Sverigedemokraternas förslag till 

kommunstyrelsen som svar på remissen av förslag till ändring av presidierna i 

stadsdelsnämnderna och revidering av Stockholms stads regler om arvoden med mera 

för kommunala förtroendeuppdrag. 

2. Att därutöver anföra: 

Från och med den 1 mars 2023 föreslås stadsdelsnämndernas presidium utökas med 

en ytterligare andre vice ordförande. Vi ställer oss negativa till att införa en ny 

presidiepost. Om stadsdelsnämndernas presidium utökas, och att det samtidigt inrättas 

ytterligare arvode för ordförande och vice ordförande i de sociala delegationerna 

kommer det innebära ökade kostnader för skattekollektivet. Ingen egentlig anledning 

presenteras heller i underlaget som föranleder ett behov av att utöka presidieposterna. 

 Vi ställer oss negativa till förslaget om att samtliga presidieposter i sociala 

delegationerna ska erhålla ett extra arvode, oaktat om den förtroendevalda redan 

uppbär ett extra arvode för presidiepost i stadsdelsnämnd eller inte. Förslaget skulle 

kunna innebära att vissa förtroendevalda, som både sitter i presidiet för 

stadsdelsnämnden såväl som den sociala delegationen, kan uppbära dubbelt arvode. 

Det är inte en önskvärd utveckling i de tuffare ekonomiska tiderna som Stockholm 

går till mötes. 
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